ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ


ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Β’ ΤΑΞΗΣ


ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2009-2010
 ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α’ ΟΜΑΔΑ
ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………………

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος.

	1 )
	Η εξίσωση : 0∙χ = 3  , είναι ταυτότητα.
	Σ       Λ

	2 ) 
	Η εξίσωση : 0∙χ = 0 , είναι αδύνατη.
	Σ       Λ

	3 ) 
	Η εξίσωση : 5∙χ = 0 , έχει μοναδική λύση το χ = 0.
	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 2Ο 

Επιλέξτε την σωστή απάντηση : 

1 ) Η λύση της εξίσωσης :  3∙χ – 3 = 0 , είναι : 

    Α : χ = 1


Β : χ = -1

Γ : χ = 2

Δ : χ = -2

2 ) Η εξίσωση : 2∙χ = 4 , 

    Α : είναι ταυτότητα

Β : είναι αδύνατη
Γ : έχει λύση χ= - 2
Δ : έχει λύση χ = 2
ΘΕΜΑ 3Ο 

Να λυθούν οι εξισώσεις : 

α ) 3∙χ + 200  = χ + 600



β ) 
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  ΘΕΜΑ 1Ο (  6 ΜΟΝΑΔΕΣ          ΘΕΜΑ 2Ο (  6 ΜΟΝΑΔΕΣ       ΘΕΜΑ 3Ο (  8 ΜΟΝΑΔΕΣ

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2009-2010
 ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β’ ΟΜΑΔΑ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………………

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος.

	1 )
	Η εξίσωση : 0∙χ = 0  , είναι ταυτότητα.
	Σ       Λ

	2 ) 
	Η εξίσωση : 0∙χ = 4 , είναι αδύνατη.
	Σ       Λ

	3 ) 
	Η εξίσωση : 5∙χ = 0 , έχει μοναδική λύση το χ = 1.
	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 2Ο 

Επιλέξτε την σωστή απάντηση : 

1 ) Η λύση της εξίσωσης :  5∙χ – 5 = 0 , είναι : 

    Α : χ = - 1


Β : χ = 1

Γ : χ = - 2

Δ : χ = 2

2 ) Η εξίσωση : 6∙χ = 12 , 

    Α : είναι ταυτότητα

Β : είναι αδύνατη
Γ : έχει λύση χ= - 2
Δ : έχει λύση χ = 2
ΘΕΜΑ 3Ο 

Να λυθούν οι εξισώσεις : 

α ) 3∙χ + 1 = 2∙χ + 2




β ) 
[image: image2.wmf]2
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ΘΕΜΑ 1Ο (  6 ΜΟΝΑΔΕΣ          ΘΕΜΑ 2Ο (  6 ΜΟΝΑΔΕΣ       ΘΕΜΑ 3Ο (  8 ΜΟΝΑΔΕΣ

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011 – 2012

 ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ
Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α’ ΟΜΑΔΑ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………………

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος.

	1 )
	Η εξίσωση : 0∙χ = 3  , είναι ταυτότητα.
	Σ       Λ

	2 ) 
	Η εξίσωση : 0∙χ = 0 , είναι αδύνατη.
	Σ       Λ

	3 ) 
	Η εξίσωση : 5∙χ = 0 , έχει μοναδική λύση το χ = 0.
	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 2Ο 

Επιλέξτε την σωστή απάντηση : 

1 ) Η λύση της εξίσωσης :  3∙χ – 3 = 0 , είναι : 

    Α : χ = 1


Β : χ = -1

Γ : χ = 2

Δ : χ = -2

2 ) Η εξίσωση : 2∙χ = 4 , 

    Α : είναι ταυτότητα

Β : είναι αδύνατη
Γ : έχει λύση χ= - 2
Δ : έχει λύση χ = 2
ΘΕΜΑ 3Ο 

Να λυθούν οι εξισώσεις : 

α ) 3∙χ + 200  = χ + 600



β ) 3∙(y+1) +6y = 2∙(2y+3)+12

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


ΘΕΜΑ 1Ο (  6 ΜΟΝΑΔΕΣ          ΘΕΜΑ 2Ο (  6 ΜΟΝΑΔΕΣ       ΘΕΜΑ 3Ο ( α)2   β)6ΜΟΝΑΔΕΣ
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011 – 2012

ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΕΞΙΣΩΣΕΙΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β’ ΟΜΑΔΑ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………………

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος.

	1 )
	Η εξίσωση : 0∙χ = 0  , είναι ταυτότητα.
	Σ       Λ

	2 ) 
	Η εξίσωση : 0∙χ = 4 , είναι αδύνατη.
	Σ       Λ

	3 ) 
	Η εξίσωση : 5∙χ = 0 , έχει μοναδική λύση το χ = 1.
	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 2Ο 

Επιλέξτε την σωστή απάντηση : 

1 ) Η λύση της εξίσωσης :  5∙χ – 5 = 0 , είναι : 

    Α : χ = - 1


Β : χ = 1

Γ : χ = - 2

Δ : χ = 2

2 ) Η εξίσωση : 6∙χ = 12 , 

    Α : είναι ταυτότητα

Β : είναι αδύνατη
Γ : έχει λύση χ= - 2
Δ : έχει λύση χ = 2
ΘΕΜΑ 3Ο 

Να λυθούν οι εξισώσεις : 

α ) 3∙χ + 1 = 2∙χ + 2




β ) 2∙(y-1)-(2y+7)=6y+3∙(1-3y)

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	


ΘΕΜΑ 1Ο (  6 ΜΟΝΑΔΕΣ          ΘΕΜΑ 2Ο (  6 ΜΟΝΑΔΕΣ       ΘΕΜΑ 3Ο ( α)2   β)6ΜΟΝΑΔΕΣ
ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ









          
Α΄ ΟΜΑΔΑ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :…………………………..

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις :

	1 ) 
	Αν   χ < 5  , τότε   χ +2 < 7
	Σ       Λ

	2 ) 
	Αν   χ < 5  , τότε  -3∙χ < -15
	Σ       Λ

	3 ) 
	Η λύση της ανίσωσης : 3∙χ < 6  , είναι  :   χ > 2 
	Σ       Λ

	4 ) 
	Η λύση της ανίσωσης : -3∙χ < -6  , είναι : χ > 2
	Σ       Λ

	5 ) 
	Η ανίσωση : 0∙χ < 6  , είναι αδύνατη.
	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 2Ο 

Βρείτε τις κοινές λύσεις των ανισώσεων.(να γίνει διάγραμμα λύσεων)

3χ-1 > 2(1-χ)+7

και

3(1-χ) 
[image: image3.wmf]³

 6

ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΑΝΙΣΩΣΕΙΣ









          
Β΄ ΟΜΑΔΑ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :…………………………..

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις :

	1 ) 
	Αν   χ > 2  , τότε   χ +2 < 4
	Σ       Λ

	2 ) 
	Αν   χ > 2  , τότε  -3∙χ < -6
	Σ       Λ

	3 ) 
	Η λύση της ανίσωσης : 6∙χ < 6  , είναι  :   χ < 1 
	Σ       Λ

	4 ) 
	Η λύση της ανίσωσης : -6∙χ < -6  , είναι : χ > -1
	Σ       Λ

	5 ) 
	Η ανίσωση : 0∙χ < -6  , είναι αδύνατη.
	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 2Ο 

Βρείτε τις κοινές λύσεις των ανισώσεων.(να γίνει διάγραμμα λύσεων)
2(x+1)+x > 6-2x


και   

   7x-8 > 3(x+3) +7

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2008 – 2009

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ
Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος.

	1 )
	Η εξίσωση :  0∙χ = -5  ,είναι αόριστη.
	Σ       Λ

	2 ) 
	Η εξίσωση :  0∙χ = 0  ,είναι αδύνατη.
	Σ       Λ

	3 ) 
	Η ανίσωση : 0∙χ > 3 έχει άπειρες λύσεις.
	Σ       Λ

	4 ) 
	Η εξίσωση :  5∙χ = 35 , έχει μια μόνο λύση.
	Σ       Λ


( Μονάδες 4 )

ΘΕΜΑ 2Ο 

Επιλέξτε την σωστή απάντηση : 

1 ) Η λύση της εξίσωσης :  3∙χ = 6 , είναι : 

    Α : χ = 1


Β : χ = 
[image: image4.wmf]2

1



Γ : χ = 2

Δ : χ = -2

2 ) Η ανίσωση : - 2∙χ > 4 , έχει λύση : 

    Α : χ > -2


Β : είναι αδύνατη
Γ : χ <  - 2

Δ :  χ >  2

3 ) Το διπλάσιο ενός αριθμού αυξημένο κατά 3 είναι ίσο με 7.  Ποια απ τις παρακάτω εξισώσεις επιλύει το πρόβλημα αυτό ;  

    Α : 2χ-3 = 7

Β : 2χ + 3 = -7
Γ :2χ +3 = 7

Δ : 3χ +2 = 7


( Μονάδες 6 )

ΘΕΜΑ 3Ο 

Επιλύστε τον τύπο : Ε = 
[image: image5.wmf]2

υ

β

×


α ) ως προς β , 

β ) ως προς υ .

( Μονάδες 2 )

ΘΕΜΑ 4Ο 

Βρείτε τις κοινές λύσεις των ανισώσεων.

χ + 3 > -2
και      
[image: image6.wmf]4
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( Μονάδες 6 )

ΘΕΜΑ 5Ο 

Δημιουργείστε την εξίσωση  του παρακάτω προβλήματος ,χωρίς να τη λύσετε.

« Τρια αδέρφια μοιράστηκαν ένα ποσό. Ο μικρότερος πήρε το 
[image: image7.wmf]5

1

 του ποσού και 12€ ακόμη , ο δεύτερος έλαβε το 
[image: image8.wmf]4

1

 του ποσού και 8 € ακόμη και ο τρίτος πήρε 15 €. » 







           ( Μονάδες 2 )

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2010 – 2011

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ







        Β΄ ΟΜΑΔΑ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ : ……………..

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος.

	1 )
	Η εξίσωση :  0∙χ = 0  ,είναι αόριστη.
	Σ       Λ

	2 ) 
	Η εξίσωση :  0∙χ = - 4  ,είναι αδύνατη.
	Σ       Λ

	3 ) 
	Η ανίσωση : 3∙χ > 3 έχει άπειρες λύσεις.
	Σ       Λ

	4 ) 
	Η εξίσωση :  5∙χ = 35 , δεν έχει καμία λύση.
	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 2Ο 

Επιλέξτε την σωστή απάντηση :
1 ) Το τριπλάσιο ενός αριθμού αυξημένο κατά 2 είναι ίσο με 7.  Ποια απ τις παρακάτω εξισώσεις επιλύει το πρόβλημα αυτό ;  

    Α : 2χ-3 = 7

Β : 2χ + 3 = -7
Γ :2χ +3 = 7

Δ : 3χ +2 = 7

2 ) Η λύση της εξίσωσης :  6∙χ = 3 , είναι : 

    Α : χ = 1


Β : χ = 
[image: image9.wmf]2

1



Γ : χ = 2

Δ : χ = -2

3 ) Η ανίσωση : - 2∙χ > 4 , έχει λύση : 

    Α : χ < -2


Β : είναι αδύνατη
Γ : χ >  - 2

Δ :  χ >  2

ΘΕΜΑ 3Ο 

Λύστε αναλυτικά την εξίσωση :



3(χ + 1) + 2(χ - 4) = 2χ – (χ - 6)



ΘΕΜΑ 4Ο 

Δημιουργείστε την εξίσωση  του παρακάτω προβλήματος ,χωρίς να τη λύσετε.

« Τρια αδέρφια μοιράστηκαν 1000€. Ο μεσαίος πήρε το διπλάσιο του ποσού του πρώτου , ο τρίτος έλαβε το 
[image: image10.wmf]4

1

 του ποσού που πήρε ο πρώτος και 8 € . » 








           

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2010 – 2011

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ

Ημερομηνία :……………... 





Α΄ ΟΜΑΔΑ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ : ……………..

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος.

	1 )
	Η εξίσωση :  0∙χ = -5  ,είναι αόριστη.
	Σ       Λ

	2 ) 
	Η εξίσωση :  0∙χ = 0  ,είναι αδύνατη.
	Σ       Λ

	3 ) 
	Η ανίσωση : 0∙χ > 3 έχει άπειρες λύσεις.
	Σ       Λ

	4 ) 
	Η εξίσωση :  5∙χ = 35 , έχει μια μόνο λύση.
	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 2Ο 

Επιλέξτε την σωστή απάντηση : 

1 ) Η λύση της εξίσωσης :  3∙χ = 6 , είναι : 

    Α : χ = 1


Β : χ = 
[image: image11.wmf]2

1



Γ : χ = 2

Δ : χ = -2

2 ) Η ανίσωση : - 2∙χ > 4 , έχει λύση : 

    Α : χ > -2


Β : είναι αδύνατη
Γ : χ <  - 2

Δ :  χ >  2

3 ) Το διπλάσιο ενός αριθμού αυξημένο κατά 3 είναι ίσο με 7.  Ποια απ τις παρακάτω εξισώσεις επιλύει το πρόβλημα αυτό ; 

    Α : 2χ-3 = 7

Β : 2χ + 3 = -7
Γ :2χ +3 = 7

Δ : 3χ +2 = 7

ΘΕΜΑ 3Ο 

Λύστε αναλυτικά την εξίσωση :



4(2χ + 1) – 6(χ - 1) = 3(χ + 2)

ΘΕΜΑ 4Ο 

Δημιουργείστε την εξίσωση  του παρακάτω προβλήματος ,χωρίς να τη λύσετε.

« Τρια αδέρφια μοιράστηκαν ένα ποσό. Ο μικρότερος πήρε το 
[image: image12.wmf]5

1

 του ποσού και 12€ ακόμη , ο δεύτερος έλαβε το 
[image: image13.wmf]4

1

 του ποσού και 8 € ακόμη και ο τρίτος πήρε 15 €. » 









ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011 – 2012

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α΄ ΟΜΑΔΑ






ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………….

ΘΕΜΑ 1Ο 
Συμπληρώστε σωστά τα παρακάτω : 

α ) 22 στρέμματα = …………………m2       β ) 15 m2 =………………………cm2
γ ) 3500cm2 = …………………….mm2    δ ) 550 m2 =……………στρέμματα

ΘΕΜΑ 2Ο 
Αντιστοιχήστε το σχήμα στη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο τύπο εμβαδού στη ΣΤΗΛΗ Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	
	

	α ) τρίγωνο με βάση β και ύψος υ.
	1 )             α2

	
	2 )         
[image: image14.wmf]2

υ

)

β

Β

(

×

+



	β ) τετράγωνο πλευράς  α .
	3 )            
[image: image15.wmf]2

u

b

×



	
	4 )             β2

	γ ) τραπέζιο με βάσεις Β , β και    ύψος υ.
	

	
	


ΘΕΜΑ 3Ο 

Στο παρακάτω σχήμα είναι :ΑΒ = 7cm , ΑΔ =4cm, ΓΕ = 3cm και οι και οι γωνίες 
[image: image16.wmf]A

)

 και 
[image: image17.wmf]G

)

 είναι ορθές..
[image: image178.emf]
α ) υπολογίστε το εμβαδόν του (ΑΒΓΔ)

β ) υπολογίστε το εμβαδόν του τριγώνου (ΓΒΕ)

γ ) υπολογίστε την πλευρά ΒΕ του τριγώνου ΓΒΕ.

ΜΟΝΑΔΕΣ :         ΘΕΜΑ 1(
 8                ΘΕΜΑ 2Ο (  6                  ΘΕΜΑ 3Ο (  6

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2009 - 2010
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α΄ ΟΜΑΔΑ





ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………….

ΘΕΜΑ 1Ο 
Συμπληρώστε σωστά τα παρακάτω : 

α ) 15 στρέμματα = …………………m2       β ) 22 m2 =………………………cm2
γ ) 350cm2 = ……………………….mm2    δ ) 5500 m2 = ……………στρέμματα

ΘΕΜΑ 2Ο 
Αντιστοιχήστε το σχήμα στη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο τύπο εμβαδού στη ΣΤΗΛΗ Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	
	1 )             β∙υ

	α ) τρίγωνο με βάση β και ύψος υ.
	2 )             α2

	
	3 )         
[image: image18.wmf]2

υ

)

β

Β

(

×

+



	β ) τετράγωνο πλευράς  α .
	4 )            
[image: image19.wmf]2

u

b

×



	
	5 )             β2

	γ ) τραπέζιο με βάσεις Β , β και    ύψος υ.
	6 )          
[image: image20.wmf]2

υ

)

β

Β

(

×

×




ΘΕΜΑ 3Ο 

Στο παρακάτω σχήμα είναι :ΑΒ = 3cm , ΔΓ = 7cm και ΑΔ =2cm και η 
[image: image21.wmf]A

)

 ορθή..

[image: image179.emf]
α ) υπολογίστε το εμβαδόν (ΑΒΔ)

β ) υπολογίστε το (ΑΒΓΔ)

ΘΕΜΑ 4Ο 

Στο παρακάτω σχήμα είναι  ΑΒ=3 cm , ΒΓ = 5 cm και ΓΔ=12 cm
[image: image180.emf] α ) υπολογίστε την ΑΓ πλευρά του τριγώνου 

       ΑΒΓ  , 

 β ) υπολογίστε την πλευρά ΒΔ του τριγώνου     

       ΒΓΔ.

ΜΟΝΑΔΕΣ :         ΘΕΜΑ 1(
 4                ΘΕΜΑ 2Ο (  6                  ΘΕΜΑ 3Ο (  5                   ΘΕΜΑ 4Ο ( 5

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2009 - 2010

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β΄ ΟΜΑΔΑ





ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………….

ΘΕΜΑ 1Ο 
Συμπληρώστε σωστά τα παρακάτω : 

α ) 22 στρέμματα = …………………m2       β ) 15 m2 =………………………cm2
γ ) 15cm2 = ……………………….mm2    δ ) 2500 m2 = ……………στρέμματα

ΘΕΜΑ 2Ο 
Αντιστοιχήστε το σχήμα στη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο τύπο εμβαδού στη ΣΤΗΛΗ Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	
	1 )             β∙υ

	α ) τρίγωνο με βάση β και ύψος υ.
	2 )             α2

	
	3 )         
[image: image22.wmf]2

υ

)

β

Β

(

×

+



	β ) τραπέζιο με βάσεις Β , β και    ύψος υ.


	4 )            
[image: image23.wmf]2

u

b

×



	
	5 )             β2

	γ ) τετράγωνο πλευράς  β .


	6 )          
[image: image24.wmf]2

υ

)

β

Β

(

×

×




ΘΕΜΑ 3Ο 

Στο παρακάτω σχήμα είναι : ΑΒ = 5cm ,ΔΓ = 9cm και ΑΔ =2cm και η 
[image: image25.wmf]A

)

 ορθή.

[image: image181.emf]
α ) υπολογίστε το εμβαδόν του (ΒΔΓ)

β ) υπολογίστε το εμβαδόν του (ΑΒΓΔ)

ΘΕΜΑ 4Ο 
Στο παρακάτω σχήμα είναι  ΑΒ=3 cm , ΑΓ = 4 cm και ΒΔ=13 cm
[image: image182.emf]Á


Ã


Ä
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Α

Γ

Δ

Ε

Ζ

α ) υπολογίστε την ΒΓ πλευρά του τριγώνου 

       ΑΒΓ  , 

β ) υπολογίστε την πλευρά ΓΔ , του 

τριγώνου ΒΓΔ.

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011 – 2012

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β΄ ΟΜΑΔΑ







ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………….

ΘΕΜΑ 1Ο 
Συμπληρώστε σωστά τα παρακάτω : 

α ) 35 στρέμματα = …………………m2       β ) 50 m2 =………………………cm2
γ ) 1500cm2 = …………………….mm2    δ ) 250 m2 = ……………στρέμματα

ΘΕΜΑ 2Ο 

Αντιστοιχήστε το σχήμα στη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο τύπο εμβαδού στη ΣΤΗΛΗ Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	
	

	α ) τρίγωνο με βάση β και ύψος υ.
	1 )             α2

	
	2 )         
[image: image26.wmf]2

υ

)

β

Β

(

×

+



	β ) τραπέζιο με βάσεις Β , β και    ύψος υ.


	3 )            
[image: image27.wmf]2

u

b

×



	
	4 )             β2

	γ ) τετράγωνο πλευράς  β .


	


ΘΕΜΑ 3Ο 

Στο παρακάτω σχήμα είναι :ΑΒ = 12cm , ΑΔ =8cm, ΓΕ = 6cm και οι και οι γωνίες 
[image: image28.wmf]A

)

 και 
[image: image29.wmf]G

)

 είναι ορθές..
[image: image183.emf]Ï
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α ) υπολογίστε το εμβαδόν του (ΑΒΓΔ)

β ) υπολογίστε το εμβαδόν του τριγώνου (ΓΒΕ)

γ ) υπολογίστε την πλευρά ΒΕ του τριγώνου ΓΒΕ.

ΜΟΝΑΔΕΣ :         ΘΕΜΑ 1(
 8                ΘΕΜΑ 2Ο (  6                  ΘΕΜΑ 3Ο (  6
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011 – 2012

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α΄ ΟΜΑΔΑ





ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………….

ΘΕΜΑ 1Ο 
Συμπληρώστε σωστά τα παρακάτω : 

α ) 15 στρέμματα = …………………m2       β ) 22 m2 =………………………cm2
γ ) 350cm2 = ……………………….mm2    δ ) 5500 m2 = ……………στρέμματα

ΘΕΜΑ 2Ο 
Αντιστοιχήστε το σχήμα στη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο τύπο εμβαδού στη ΣΤΗΛΗ Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	
	1 )             β∙υ

	α ) τρίγωνο με βάση β και ύψος υ.
	2 )             α2

	
	3 )         
[image: image30.wmf]2

υ

)

β

Β

(

×

+



	β ) τετράγωνο πλευράς  α .
	4 )            
[image: image31.wmf]2

u

b

×



	
	5 )             β2

	γ ) τραπέζιο με βάσεις Β , β και    ύψος υ.
	6 )          
[image: image32.wmf]2

υ

)

β

Β

(

×

×




ΘΕΜΑ 3Ο 
Στο παρακάτω σχήμα είναι :ΑΒ = 3cm , ΔΓ = 7cm και ΑΔ =2cm και η 
[image: image33.wmf]A

)

 ορθή..
[image: image184.emf]
α ) υπολογίστε το εμβαδόν του τριγώνου (ΑΒΔ)

β ) υπολογίστε το εμβαδόν του τραπεζίου (ΑΒΓΔ)

ΘΕΜΑ 4Ο 
Στο παρακάτω σχήμα είναι  ΑΒ=3 cm , ΒΓ = 5 cm και ΓΔ=12 cm
[image: image185.emf] α ) υπολογίστε την ΑΓ πλευρά του τριγώνου 

       ΑΒΓ  , 

 β ) υπολογίστε την πλευρά ΒΔ του τριγώνου     

       ΒΓΔ.

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011 – 2012

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 1ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β΄ ΟΜΑΔΑ





ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………….

ΘΕΜΑ 1Ο 
Συμπληρώστε σωστά τα παρακάτω : 

α ) 22 στρέμματα = …………………m2       β ) 15 m2 =………………………cm2
γ ) 15cm2 = ……………………….mm2    δ ) 2500 m2 = ……………στρέμματα

ΘΕΜΑ 2Ο 
Αντιστοιχήστε το σχήμα στη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο τύπο εμβαδού στη ΣΤΗΛΗ Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	
	1 )             β∙υ

	α ) τρίγωνο με βάση β και ύψος υ.
	2 )             α2

	
	3 )         
[image: image34.wmf]2
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β
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	β ) τραπέζιο με βάσεις Β , β και    ύψος υ.


	4 )            
[image: image35.wmf]2

u

b

×



	
	5 )             β2

	γ ) τετράγωνο πλευράς  β .


	6 )          
[image: image36.wmf]2

υ
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β
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×

×




ΘΕΜΑ 3Ο 

[image: image186.emf]Στο παρακάτω σχήμα είναι : ΑΒ = 5cm ,ΔΓ = 9cm και ΑΔ =2cm και η 
[image: image37.wmf]A

)

 ορθή.

α ) Υπολογίστε το εμβαδόν του τριγώνου (ΒΔΓ)

β ) τι σχήμα είναι το ΑΒΓΔ ; Υπολογίστε το εμβαδόν του (ΑΒΓΔ)

ΘΕΜΑ 4Ο 
Στο παρακάτω σχήμα είναι  ΑΒ=3 cm , ΑΓ = 4 cm και ΒΔ=13 cm
[image: image187.emf]α ) υπολογίστε την ΒΓ πλευρά του τριγώνου 

       ΑΒΓ  , 

β ) υπολογίστε την πλευρά ΓΔ , του τριγώνου
       ΒΓΔ.

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011 – 2012

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011 – 2012

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 2ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΑΛΓΕΒΡΑΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α΄ ΟΜΑΔΑ





ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………….

ΘΕΜΑ 1Ο 
Τοποθετήστε σε μια σειρά απ τον μικρότερο στον μεγαλύτερο τους παρακάτω αριθμούς :  




[image: image38.wmf]2
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ΘΕΜΑ 2Ο 
Αντιστοιχήστε τον αριθμό από τη ΣΤΗΛΗ Α  με τον κατάλληλο σύνολο της ΣΤΗΛΗΣ  Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	α )      
[image: image39.wmf]2

)

2

(

 
	1 )       Ρητός   

	β )      -
[image: image40.wmf]16


	

	γ )       
[image: image41.wmf]1


	2 )       Άρρητος    

	δ )       
[image: image42.wmf]7


	

	ε )         0.5
	

	στ )       1.3333333333333……..
	


ΘΕΜΑ 3Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος .


	1.
	Αν 
[image: image43.wmf]5
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 , τότε χ= 25
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	2.
	Αν  
[image: image44.wmf]100

= χ , τότε χ = 10
	Σ       Λ

	3.
	
[image: image45.wmf]9
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	4.
	Η  
[image: image46.wmf]0

 δεν υπάρχει.
	Σ       Λ

	5.
	
[image: image47.wmf]2
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	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 4Ο 
Να υπολογίσετε τη διαγώνιο ενός ορθογωνίου παραλληλογράμμου που έχει διαστάσεις : 6 μέτρα και 7 μέτρα. Να γίνει και σχήμα.

ΘΕΜΑ 5Ο 
Το τετράγωνο (εις τη δευτέρα ) ενός θετικού αριθμού,  αν αυξηθεί κατά 8 , γίνεται ίσο με το τριπλάσιο του τετραγώνου του αριθμού αυτού. Ποιος είναι ο ζητούμενος αριθμός ;

ΜΟΝΑΔΕΣ :         ΘΕΜΑ 1(
 3         ΘΕΜΑ 2Ο (  6         ΘΕΜΑ 3Ο (  5      ΘΕΜΑ 4Ο ( 4      ΘΕΜΑ 5ο (2

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2011 – 2012

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 2ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΑΛΓΕΒΡΑΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β΄ ΟΜΑΔΑ





ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………….

ΘΕΜΑ 1Ο 
Τοποθετήστε σε μια σειρά απ τον μικρότερο στον μεγαλύτερο τους παρακάτω αριθμούς :  




[image: image48.wmf]2
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ΘΕΜΑ 2Ο 
Αντιστοιχήστε τον αριθμό από τη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο σύνολο στη ΣΤΗΛΗ Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	α )      
[image: image49.wmf]4

 
	

	β )      
[image: image50.wmf]12


	1 )       Ρητός   

	γ )       
[image: image51.wmf]1


	

	δ )       
[image: image52.wmf]2

)

3

(


	2 )       Άρρητος    

	ε )        2.5555555555555555……
	

	στ )       0.45
	


ΘΕΜΑ 3Ο 
Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος .


	1.
	Αν 
[image: image53.wmf]5
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x

 , τότε χ= 5
	Σ       Λ

	2.
	Αν  
[image: image54.wmf]100

= χ , τότε χ = 100
	Σ       Λ

	3.
	
[image: image55.wmf]9
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= + 3
	Σ       Λ

	4.
	Είναι   
[image: image56.wmf]0
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[image: image57.wmf]2
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	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 4Ο 
Να υπολογίσετε τη διαγώνιο ενός ορθογωνίου παραλληλογράμμου που έχει διαστάσεις : 3 μέτρα και 7 μέτρα. Να γίνει και σχήμα.

ΘΕΜΑ 5Ο 
Το τετράγωνο (εις τη δευτέρα ) ενός θετικού αριθμού,  αν αυξηθεί κατά 8 , γίνεται ίσο με το τριπλάσιο του τετραγώνου του αριθμού αυτού. Ποιος είναι ο ζητούμενος αριθμός ;

ΜΟΝΑΔΕΣ :         ΘΕΜΑ 1(
 3         ΘΕΜΑ 2Ο (  6         ΘΕΜΑ 3Ο (  5      ΘΕΜΑ 4Ο ( 4      ΘΕΜΑ 5ο (2
ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 2ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΑΛΓΕΒΡΑΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α΄ ΟΜΑΔΑ





ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………….

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χρησιμοποιώντας τις ιδιότητες των ριζών , συμπληρώστε τα παρακάτω.


[image: image58.wmf]18

 = …………………………………………………………………………….


[image: image59.wmf]16
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=……………………………………………………………………………

ΘΕΜΑ 2Ο 
Αντιστοιχήστε τον αριθμό στη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο σύνολο στη ΣΤΗΛΗ Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	α )      
[image: image60.wmf]2

 
	1 )       Ρητός   

	β )      
[image: image61.wmf]16


	

	γ )       
[image: image62.wmf]1


	2 )       Άρρητος    

	δ )       
[image: image63.wmf]7


	


ΘΕΜΑ 3Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος .


	1.
	Αν 
[image: image64.wmf]5
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 , τότε χ= 25
	Σ       Λ

	2.
	Αν  
[image: image65.wmf]100

= χ , τότε χ = 10
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	3.
	
[image: image66.wmf]9
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	4.
	Η  
[image: image67.wmf]0

 δεν υπάρχει.
	Σ       Λ

	5.
	
[image: image68.wmf]2
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=


	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 4Ο 

Δίνεται το παρακάτω ισοσκελές τρίγωνο με (ΑΒ=ΑΓ) και ΑΔ ύψος του τριγώνου. Αν ΑΒ = 13εκ και ΑΔ = 12εκ και η 
[image: image69.wmf]B

)

=700 , υπολογίστε με αιτιολόγηση : [image: image188.emf]A
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α ) τις πλευρές ΑΓ , ΒΔ και ΔΓ

β ) τις γωνίες 
[image: image70.wmf]G

)

 , 
[image: image71.wmf]A

)


γ ) το εμβαδόν του τριγώνου.

ΜΟΝΑΔΕΣ :         ΘΕΜΑ 1(
 5                ΘΕΜΑ 2Ο (  4                  ΘΕΜΑ 3Ο (  5             ΘΕΜΑ 4Ο ( 6

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 2ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ ΑΛΓΕΒΡΑΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β΄ ΟΜΑΔΑ





ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………….

ΘΕΜΑ 1Ο 

Χρησιμοποιώντας τις ιδιότητες των ριζών , συμπληρώστε τα παρακάτω.


[image: image72.wmf]50

 = …………………………………………………………………………….


[image: image73.wmf]36
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=……………………………………………………………………………

ΘΕΜΑ 2Ο 
Αντιστοιχήστε τον αριθμό στη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο σύνολο στη ΣΤΗΛΗ Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	α )      
[image: image74.wmf]4

 
	1 )       Ρητός   

	β )      
[image: image75.wmf]12


	

	γ )       
[image: image76.wmf]1


	2 )       Άρρητος    

	δ )       
[image: image77.wmf]9


	


ΘΕΜΑ 3Ο 

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος .


	1.
	Αν 
[image: image78.wmf]5
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 , τότε χ= 5
	Σ       Λ

	2.
	Αν  
[image: image79.wmf]100

= χ , τότε χ = 100
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[image: image80.wmf]9
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	4.
	Η  
[image: image81.wmf]0

  υπάρχει.
	Σ       Λ

	5.
	
[image: image82.wmf]2
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=


	Σ       Λ


ΘΕΜΑ 4Ο 

Δίνεται το παρακάτω ισοσκελές τρίγωνο με (ΑΒ=ΑΓ) και ΑΔ ύψος του τριγώνου. Αν ΑΓ = 10εκ και ΑΔ = 8εκ και η 
[image: image83.wmf]B

)

=650 , υπολογίστε με αιτιολόγηση : 

[image: image189.emf]3
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α ) τις πλευρές ΑΒ , ΒΔ και ΔΓ

β ) τις γωνίες 
[image: image84.wmf]G

)

 , 
[image: image85.wmf]A

)


γ ) το εμβαδόν του τριγώνου.

ΜΟΝΑΔΕΣ :         ΘΕΜΑ 1(
 5                ΘΕΜΑ 2Ο (  4                  ΘΕΜΑ 3Ο (  5             ΘΕΜΑ 4Ο ( 6

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2010 – 2011

ΤΕΣΤ ΣΤΟ ΠΥΘΑΓΟΡΕΙΟ ΘΕΩΡΗΜΑ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

ΘΕΜΑ 1Ο 

Δίνεται το ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ , συμπληρώστε σωστά τα παρακάτω , σύμφωνα με το σχήμα.

Γ


      α )  ΒΓ2 = …………  + ……………

[image: image190.emf]3
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β )  ΑΒ2 =………… - …………….

γ )  αν το ΑΒΓ είναι ισοσκελές (ΑΒ = ΑΓ ) , πόσες μοίρες είναι  οι γωνίες 
[image: image86.wmf]Β

ˆ

  και  
[image: image87.wmf]Γ

ˆ

 και γιατί ; 

Α
                           Β


ΘΕΜΑ 2Ο Στο παρακάτω σχήμα το ΑΒΓ είναι ισοσκελές. Υπολογίστε τις γωνίες Α 1 , Α 2  και  Γ  καθώς  και τις πλευρές ΑΒ , ΑΔ , ΒΔ. 

[image: image191.emf]
ΜΟΝΑΔΕΣ : ΘΕΜΑ 1Ο:  8                ΘΕΜΑ 2Ο :  12

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2010 – 2011

ΤΕΣΤ ΣΤΟ ΠΥΘΑΓΟΡΕΙΟ ΘΕΩΡΗΜΑ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

ΘΕΜΑ 1Ο 

Δίνεται το ορθογώνιο τρίγωνο ΚΛΜ , συμπληρώστε σωστά τα παρακάτω , σύμφωνα με το σχήμα.

Λ

[image: image192.emf]α )  ΛΜ2 = …………  + ……………

β )  ΚΛ2 =………… - …………….

γ )  αν το ΚΛΜ είναι ισοσκελές (ΚΛ = ΚΜ ) , πόσες μοίρες είναι  οι γωνίες 
[image: image88.wmf]Μ

ˆ

  και  
[image: image89.wmf]Λ

ˆ

 και γιατί ; 

Κ
                           Μ



ΘΕΜΑ 2Ο 

Στο παρακάτω σχήμα το ΑΒΓ είναι ισοσκελές. Υπολογίστε Υπολογίστε τις γωνίες Κ 1 , Κ 2  και  Λ  καθώς  και τις πλευρές ΚΜ , ΔΜ , ΚΔ. 

[image: image193.emf]B
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ΜΟΝΑΔΕΣ : ΘΕΜΑ 1Ο:  8                ΘΕΜΑ 2Ο :  12
ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2009 - 2010

1ο ΤΕΣΤ ΣΤΑ ΕΜΒΑΔΑ ΕΠΙΠΕΔΩΝ ΣΧΗΜΑΤΩΝ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α’ ΟΜΑΔΑ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………………

ΘΕΜΑ 1Ο 

Επιλέξτε την σωστή απάντηση : 

1 ) Το εμβαδόν ορθογωνίου παραλληλογράμμου πλευράς α και β είναι ίσο με

    
Α : 
α2


Β : 
β2


Γ : α∙β



2 ) Το εμβαδόν τραπεζίου με πλευρές Β (βάση μεγάλη) , β (βάση μικρή) και ύψος υ δίνεται απ τον τύπο :  

    
Α : 
[image: image90.wmf]2

β

)

υ

Β

(

×

+




Β :   
[image: image91.wmf]2

υ
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β

Β

(

×
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Γ : 
[image: image92.wmf]2

υ
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β

Β

(

×

×

 

ΘΕΜΑ 2Ο 

Στο  παρακάτω σχήμα είναι ΑΒ = ΔΓ = ΑΕ = ΔΕ = ΒΖ = ΖΓ = 3 cm.  


[image: image194.emf]Æ
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       Υπολογίστε αναλυτικά το εμβαδόν των σχημάτων : 


α )   (ΑΒΓΔ)


β )   (ΑΒΖ)


γ )   (ΑΕΓΖ)


δ )   (ΑΕΓΒ)

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2009 - 2010

1ο ΤΕΣΤ ΣΤΑ ΕΜΒΑΔΑ ΕΠΙΠΕΔΩΝ ΣΧΗΜΑΤΩΝ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β’ ΟΜΑΔΑ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :………………………

ΘΕΜΑ 1Ο 

Επιλέξτε την σωστή απάντηση : 

1 ) Το εμβαδόν ορθογωνίου τριγώνου με κάθετες πλευρές α και β είναι ίσο με

    
Α : α+β


Β : 
[image: image93.wmf]2

β

α

×




Γ : α∙β



2 ) Το εμβαδόν τετραγώνου με πλευρά  β δίνεται απ  τον τύπο :  

    
Α :β+β



Β :   β4


Γ : β2
ΘΕΜΑ 2Ο 

Στο  παρακάτω σχήμα είναι ΑΒ = ΔΓ = ΑΕ = ΔΕ = ΒΖ = ΖΓ = 3 cm.  
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       Υπολογίστε αναλυτικά το εμβαδόν των σχημάτων : 


α )   (ΑΔΓΒ)


β )   (ΔΕΓ)


γ )   (ΑΖΓΕ)


δ )   (ΖΓΔΑ)

 ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΕΣ ΓΩΝΙΕΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ : ………..

ΘΕΜΑ  

Στο παρακάτω σχήμα το σημείο Α είναι το κέντρο του κύκλου και τα τόξα 

ΕΔ =500   και   ΔΖ = 400. Υπολογίστε : 

[image: image196.emf]Ï
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Τις παρακάτω γωνίες με αιτιολόγηση : 


 
[image: image94.wmf]Ε
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  ,  Ε
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ˆ

Δ

 

 ( ΚΑΘΕ ΓΩΝΙΑ 5 ΜΟΝΑΔΕΣ )

 ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΕΣ ΓΩΝΙΕΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α’ ΟΜΑΔΑ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ : …..……..
ΘΕΜΑ 1ο  

Στο παρακάτω σχήμα το σημείο Ο είναι το κέντρο του κύκλου και τα τόξα . Υπολογίστε : 

[image: image197.emf]
α ) την γωνία χ

β ) την γωνία y
γ ) την γωνία z
ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΑ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΘΟΥΝ

ΘΕΜΑ 2ο   Χαρακτηρίστε στις παρακάτω προτάσεις.

	1.
	Η εγγεγραμμένη γωνία είναι ίση με το τόξο στο οποίο 

καταλήγει.
	Σ       Λ

	2.
	Η επίκεντρη γωνία είναι ίση με το τόξο στο οποίο 

καταλήγει.
	Σ       Λ

	3.
	Η εγγεγραμμένη γωνία σε ημικύκλιο είναι ίση με 1800.
	Σ       Λ

	4.
	Εγγεγραμμένη λέγεται η γωνία που έχει την κορυφή στις σε 

σημείο του κύκλου και οι πλευρές τέμνουν τον κύκλο.
	Σ       Λ


ΜΟΝΑΔΕΣ :  ΘΕΜΑ 1Ο ( α) 3  β) 3  γ ) 4      ΘΕΜΑ 2Ο ( ΑΠΟ 2,5 ΜΟΝΑΔΕΣ

ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΕΣ ΓΩΝΙΕΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β’ ΟΜΑΔΑ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ : ………..

ΘΕΜΑ 1ο   

Στο παρακάτω σχήμα το σημείο Ο είναι το κέντρο του κύκλου. Υπολογίστε : 
[image: image198.emf]
α ) την γωνία χ

β ) την γωνία y
γ ) την γωνία z
ΟΛΕΣ ΟΙ ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ ΝΑ ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΘΟΥΝ

ΘΕΜΑ 2ο   
Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις.

	1.
	Η εγγεγραμμένη γωνία είναι ίση με το μισό του τόξου στο οποίο 

καταλήγει.
	Σ       Λ

	2.
	Η επίκεντρη γωνία είναι ίση με το μισό του τόξου στο οποίο 

καταλήγει.
	Σ       Λ

	3.
	Η εγγεγραμμένη σε ημικύκλιο είναι ίση με 900.
	Σ       Λ

	4.
	Εγγεγραμμένη λέγεται η γωνία που έχει την κορυφή της στο 

κέντρο του κύκλου.
	Σ       Λ


ΜΟΝΑΔΕΣ :  ΘΕΜΑ 1Ο ( α) 3  β) 3  γ ) 4      ΘΕΜΑ 2Ο ( ΑΠΟ 2,5 ΜΟΝΑΔΕΣ

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΟΥΣ ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΚΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α’ ΟΜΑΔΑ








ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :……………….

ΘΕΜΑ 1Ο 

[image: image199.emf]Δίνεται το παρακάτω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ , αντιστοιχήστε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της ΣΤΗΛΗΣ Α με το σωστό αποτέλεσμα στη ΣΤΗΛΗ Β.

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	
	

	Α )    ημ
[image: image98.wmf]B

)


	1 )   
[image: image99.wmf]AB

BG



	Β )    εφ
[image: image100.wmf]G

)


	2 )   
[image: image101.wmf]BG

AB



	Γ )    συν
[image: image102.wmf]B

)


	3 )   
[image: image103.wmf]AG

AB



	Δ )    συν
[image: image104.wmf]G

)


	4 )   
[image: image105.wmf]BG

AG




ΘΕΜΑ 2Ο 

Δίνεται μια γωνία ω οξεία. Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις : 

	1)
	Τότε :  συνω = 1,5 
	Σ          Λ

	2)
	εφω = 
[image: image106.wmf]συνω

ημω

 
	Σ          Λ


ΘΕΜΑ 3Ο 
Δίνεται το τρίγωνο του  Θέματος 1 , για το οποίο ισχύει  : ΒΓ = 10cm  ,
[image: image107.wmf]B

)

 = 300 , δίνεται επίσης ότι ημ300 = 0,5 . Υπολογίστε  :

α )  την πλευρά ΑΓ

β ) την γωνία  
[image: image108.wmf]G

)


γ ) την πλευρά ΑΒ.
ΜΟΝΑΔΕΣ :      ΘΕΜΑ 1Ο ( 8
          ΘΕΜΑ 2Ο (6     ΘΕΜΑ 3Ο (  α)3  β) 1    γ )2

ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ ΣΤΟΥΣ ΤΡΙΓΩΝΟΜΕΤΡΙΚΟΥΣ ΑΡΙΘΜΟΥΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β’ ΟΜΑΔΑ








ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ :……………….

ΘΕΜΑ 1Ο 

[image: image200.emf]Δίνεται το παρακάτω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ , αντιστοιχήστε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της ΣΤΗΛΗΣ Α με το σωστό αποτέλεσμα στη ΣΤΗΛΗ Β.

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	
	

	Α )    ημ
[image: image109.wmf]B

)


	1 )   
[image: image110.wmf]AB

BG



	Β )    ημ
[image: image111.wmf]G

)


	2 )   
[image: image112.wmf]BG

AB



	Γ )    εφ
[image: image113.wmf]B

)


	3 )   
[image: image114.wmf]AB

AG



	Δ )    συν
[image: image115.wmf]G

)


	4 )   
[image: image116.wmf]BG

AG




ΘΕΜΑ 2Ο 

Δίνεται μια γωνία ω οξεία. Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις : 

	1)
	Τότε είναι : ημω = 2,5 
	Σ          Λ

	2)
	εφω = 
[image: image117.wmf]ημω

συνω

 
	Σ          Λ


ΘΕΜΑ 3Ο 
Δίνεται το τρίγωνο του  Θέματος 1 , για το οποίο ισχύει  : ΒΓ = 10cm  ,
[image: image118.wmf]G

)

 = 600 , δίνεται επίσης ότι συν600 = 0,5 . Υπολογίστε  :

α )  την πλευρά ΑΓ

β ) την γωνία  
[image: image119.wmf]B

)


γ ) την πλευρά ΑΒ.
ΜΟΝΑΔΕΣ :      ΘΕΜΑ 1Ο ( 8
          ΘΕΜΑ 2Ο (6     ΘΕΜΑ 3Ο (  α)3  β) 1    γ )2
 ΤΕΣΤ ΣΤΟ ΜΗΚΟΣ ΤΟΞΟΥ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Α’ ΟΜΑΔΑ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ : ………..
ΘΕΜΑ 1ο  

Δίνεται κύκλος (Ο , 5εκ) σύμφωνα με το παρακάτω σχήμα. Υπολογίστε :

[image: image201.emf]
το μήκος του τόξου ΑΒ.

ΘΕΜΑ 2ο   
Συμπληρώστε τον πίνακα : 

	ΤΟΞΟ ΚΥΚΛΟΥ ΣΕ ΜΟΙΡΕΣ
	ΤΟΞΟ ΚΥΚΛΟΥ ΣΕ ΑΚΤΙΝΙΑ

	
[image: image120.wmf]0
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[image: image121.wmf]0
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[image: image122.wmf]3
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ΘΕΜΑ 3ο   
Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις : 

	1 ) Ο αριθμός π είναι ακέραιος.

	Σ          Λ

	2 ) Σε όλους τους κύκλους αν διαιρέσω το μήκος του κύκλου και 

     την ακτίνα του κύκλου προκύπτει ο αριθμός π. 
	Σ          Λ

	3 ) Το μήκος ενός τόξου 50
[image: image123.wmf]0

 είναι :  
[image: image124.wmf]0
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	Σ          Λ


ΜΟΝΑΔΕΣ :  ΘΕΜΑ 1Ο ( 7      ΘΕΜΑ 2Ο ( 4      ΘΕΜΑ 3Ο ( 9

ΤΕΣΤ ΣΤΟ ΜΗΚΟΣ ΤΟΞΟΥ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

Β΄ΟΜΑΔΑ

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ : ………..

ΘΕΜΑ 1ο   

Δίνεται ο παρακάτω κύκλος (Α , 10εκ). Υπολογίστε το μήκος του τόξου ΓΔ.

[image: image202.emf]
ΘΕΜΑ 2ο   
Συμπληρώστε τον πίνακα : 

	ΤΟΞΟ ΚΥΚΛΟΥ ΣΕ ΜΟΙΡΕΣ
	ΤΟΞΟ ΚΥΚΛΟΥ ΣΕ ΑΚΤΙΝΙΑ

	180Ο
	

	
	2π

	600
	

	
	
[image: image125.wmf]2
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ΘΕΜΑ 3ο   
Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις : 

	1 ) Ο αριθμός π είναι δεκαδικός με άπειρα δεκαδικά ψηφια.


	Σ          Λ

	2 ) Σε όλους τους κύκλους αν διαιρέσω το μήκος του κύκλου και 

     τη διάμετρο  του κύκλου προκύπτει ο αριθμός π. 
	Σ          Λ

	3 ) Το μήκος ενός τόξου 50
[image: image126.wmf]0

 είναι :  
[image: image127.wmf]0
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	Σ          Λ


ΜΟΝΑΔΕΣ :  ΘΕΜΑ 1Ο ( 7      ΘΕΜΑ 2Ο ( 4      ΘΕΜΑ 3Ο ( 9

ΤΕΣΤ ΣΤΙΣ ΕΓΓΕΓΡΑΜΜΕΝΕΣ ΓΩΝΙΕΣ

Ονοματεπώνυμο μαθητή/τριας………………………………………………………

ΒΑΘΜΟΛΟΓΙΑ : ………..

ΘΕΜΑ  

Στο παρακάτω σχήμα το σημείο Ο είναι το κέντρο του κύκλου και τα τόξα 

ΓΑ =800   και  ΒΓ  = 1500. Υπολογίστε : 


Τις παρακάτω γωνίες με αιτιολόγηση 

Γ
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( ΚΑΘΕ ΓΩΝΙΑ 5 ΜΟΝΑΔΕΣ )

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2008 – 2009

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 3ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

                                                                         Α’ ΟΜΑΔΑ        17 / 02 / 2009
ΘΕΜΑ 1Ο 
Κυκλώστε την σωστή απάντηση : 

1 ) Το σημείο Α(2, -1) , βρίσκεται στο  :

Α :1ο τεταρτημόριο
Β : 2ο τεταρτημόριο
Γ : 3ο τεταρτημόριο
Δ : 4Ο τεταρτημόριο

2 ) Το συμμετρικό του σημείου (1,2) ως προς τον άξονα χχ’ είναι το : 

Α : (-1, 2 )

Β : (1 , -2 )

Γ : (-1,-2)

Δ :  ( 4, 4)

3 ) Το συμμετρικό του σημείου (1,2) ως προς τον άξονα ψψ’ είναι το : 

Α : (-1, 2 )

Β : (1 , -2 )

Γ : (-1,-2)

Δ :  ( -4, 4)

4 ) Η ευθεία χ = 5 ,  : 

Α :είναι κάθετη στην χ=3
Β :κάθετη στον ψψ΄
Γ :περνάει απ το (0,0)
Δ : κάθετη στον χχ΄
5 ) Η ευθεία ψ = -1 , : 

Α :είναι κάθετη στην ψ=1
Β :κάθετη στον ψψ΄
Γ :περνάει απ το (0,0)
Δ : κάθετη στον χχ΄
6 ) Ευθεία που περνάει απ την αρχή των αξόνων είναι η  : 

Α : ψ= 3χ+2

Β : ψ = 4χ-5

Γ : ψ = 
[image: image132.wmf]x

3



Δ : ψ = 2χ

7 ) Ευθεία που είναι παράλληλη με την ψ = 5χ ,είναι η  : 

Α : ψ = 3χ-2

Β : ψ = 5χ-5

Γ : ψ =3χ

Δ : ψ = 
[image: image133.wmf]x

3





( Μονάδες 7 )
ΘΕΜΑ 2Ο 
Δίνονται τα σημεία : Α(-1,0)  , Β( 3,0)  και Γ(3,3).

α ) παραστήστε τα παραπάνω σημεία σε έναν άξονα

β ) βρείτε τις αποστάσεις : 


ι ) ΑΒ

ιι ) ΒΓ

ιιι ) ΑΓ




( Μονάδες 7 )

ΘΕΜΑ 3Ο 
	χ
	1
	3
	
	5
	
	
	
	χ
	1
	
	4
	

	ψ
	3
	
	12
	
	21
	
	
	ψ
	40
	20
	
	80


Δίνονται οι πίνακες 

α ) ο πρώτος πίνακας περιέχει ανάλογα ποσά ενώ ο δεύτερος αντιστρόφως ανάλογα , συμπληρώστε τους πίνακες ,

β ) ποια συνάρτηση εκφράζει τα δεδομένα του κάθε  πίνακα ;

γ ) κάντε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης του πρώτου πίνακα.
 ( Μονάδες 6 )

ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ 2008 – 2009

ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΟ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΑ 3ΟΥ ΚΕΦΑΛΑΙΟΥ 

                                                                     Β’ ΟΜΑΔΑ   17 / 02 / 2009
ΘΕΜΑ 1Ο 
Κυκλώστε την σωστή απάντηση : 

1 ) Το σημείο Α(-2, 1) , βρίσκεται στο  :

Α :1ο τεταρτημόριο
Β : 2ο τεταρτημόριο
Γ : 3ο τεταρτημόριο
Δ : 4Ο τεταρτημόριο

2 ) Το συμμετρικό του σημείου (-1,2) ως προς τον άξονα χχ’ είναι το : 

Α : (-1, 2 )

Β : (1 , -2 )

Γ : (-1,-2)

Δ :  ( 4, 4)

3 ) Το συμμετρικό του σημείου (-1,2) ως προς τον άξονα ψψ’ είναι το : 

Α : (-1, 2 )

Β : (1 , -2 )

Γ : (-1,-2)

Δ :  ( 1, 2)

4 ) Η ευθεία ψ = 2 ,  

Α :είναι κάθετη στην ψ=1
Β :κάθετη στον ψψ΄
Γ :περνάει απ το (0,0)
Δ : κάθετη στον χχ΄
5 ) Η ευθεία χ = -1 ,: 

Α :είναι κάθετη στην χ=3
Β :κάθετη στον ψψ΄
Γ :περνάει απ το (0,0)
Δ : κάθετη στον χχ΄
6 ) Ευθεία που περνάει απ την αρχή των αξόνων είναι η  : 

Α : ψ= 3χ+2

Β : ψ = 4χ

Γ : ψ = 
[image: image134.wmf]x
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Δ : ψ = 2χ-5

7 ) Ευθεία που είναι παράλληλη με την ψ = 3χ ,είναι η  : 

Α : ψ = 3χ-2

Β : ψ = 5χ-5

Γ : ψ =3χ

Δ : ψ = 
[image: image135.wmf]x
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( Μονάδες 7 )
ΘΕΜΑ 2Ο 
Δίνονται τα σημεία : Α(-2,0)  , Β( 2,0)  και Γ(2,3).

α ) παραστήστε τα παραπάνω σημεία σε έναν άξονα

β ) βρείτε τις αποστάσεις : 


ι ) ΑΒ

ιι ) ΒΓ

ιιι ) ΑΓ




( Μονάδες 7 )

ΘΕΜΑ 3Ο 
	χ
	1
	3
	
	5
	
	
	
	χ
	1
	
	5
	

	ψ
	5
	
	20
	
	35
	
	
	ψ
	50
	25
	
	100


Δίνεται ο πίνακας : 

α ) ο πρώτος πίνακας περιέχει ανάλογα ποσά ενώ ο δεύτερος αντιστρόφως ανάλογα , συμπληρώστε τους πίνακες ,

β ) ποια συνάρτηση εκφράζει τα δεδομένα του κάθε  πίνακα ;

γ ) κάντε τη γραφική παράσταση της συνάρτησης του πρώτου πίνακα.
 ( Μονάδες 6 )

	ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
	

	ΝΟΜΑΡΧΙΑ ΠΕΛΛΑΣ
	ΣΧΟΛΙΚΟ ΕΤΟΣ : 2008- 2009

	ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ Δ/ΒΜΙΑΣ ΕΚΠ/ΣΗΣ
	ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ  ΜΑΪΟΥ - ΙΟΥΝΙΟΥ

	ΓΥΜΝΑΣΙΟ  ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ
	


 ΘΕΩΡΙΑ (επιλέξτε ένα από τα δυο θέματα)
Θέμα 1ο 

α ) Δίνεται το ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
[image: image136.wmf]Α

ˆ

 = 900 ), συμπληρώστε σωστά τα παρακάτω :

Γ


      
  ημ
[image: image137.wmf]Β

ˆ

  =



 συν
[image: image138.wmf]Γ

ˆ

 =

 
  εφ
[image: image139.wmf]Β

ˆ

  = 

Α
                           Β

β ) Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος.

	1.
	Το ημίτονο μιας οξείας γωνίας είναι ίσο με το συνημίτονο 

της συμπληρωματικής της.
	Σ         Λ

	2.
	εφω = 
[image: image140.wmf]συνω

ημω


	Σ         Λ

	3.
	εφ450 = 2
	Σ         Λ


Θέμα 2ο 

α )  Συμπληρώστε τις παρακάτω προτάσεις με την κατάλληλη λέξη.


1 ) Η ευθεία που διέρχεται απ το (0,0) και εκφράζει δυο ανάλογα ποσά,  χ  και y είναι η y =…………….


2 ) Οι ευθείες y = αχ  και  y = αχ +β , είναι μεταξύ τους ……………………


3 ) Οι ευθείες χ = 3 και y = 3 είναι μεταξύ τους ………………………….

β ) Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος.

	1.
	Έστω σημείο Α στο 1ο τεταρτημόριο. Το συμμετρικό του Α ως 

προς τον άξονα χ είναι στο 4ο τεταρτημόριο.
	Σ       Λ

	2.
	Η συνάρτηση : y = 
[image: image141.wmf]x

α

 , παριστάνει αντιστρόφως ανάλογα ποσά.
	Σ       Λ

	3.
	Αν το συμμετρικό ενός σημείου Β ως προς τον άξονα ψ είναι 

το ίδιο το Β , τότε το Β βρίσκεται πάνω στον άξονα χ.
	Σ       Λ


ΑΣΚΗΣΕΙΣ (επιλέξτε δυο από τα τρία θέματα)

Θέμα 3ο 

Να λύσετε την πρωτοβάθμια εξίσωση : 

[image: image142.wmf]10
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x
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Θέμα 4ο 
Στο παρακάτω τετράγωνο ΑΒΓΔ πλευράς 7 cm ισχύει : ΑΗ=ΒΖ=ΓΕ=ΔΘ=3cm 

α ) βρείτε το εμβαδόν του ΑΒΓΔ

β ) βρείτε την πλευρά ΗΖ

γ ) αν το ΘΗΖΕ είναι τετράγωνο , βρείτε 

το εμβαδόν του.
Θέμα 5ο 

Στο παρακάτω σχήμα το τόξο ΑΒ είναι 600 και η διάμετρος ΓΒ = 20 cm.
α ) υπολογίστε το τόξο ΑΓ σε μοίρες  και την 

γωνία 
[image: image143.wmf]Β

ˆ

 με αιτιολόγηση.

β ) υπολογίστε τις γωνίες  
[image: image144.wmf]Γ

ˆ

 και 
[image: image145.wmf]Α

ˆ

 του τριγώνου.

γ ) βρείτε το μήκος του τόξου ΓΒ σε cm.
( ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΙΝΑΙ ΙΣΟΒΑΘΜΑ )

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ

Σχολ. Έτος: 2009-2010
Τάξη: Β΄

Μάθημα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
ΘΕΜΑΤΑ ΓΡΑΠΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2009
ΘΕΜΑ 1Ο   (ΘΕΩΡΙΑ)

Δίνεται το ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ (
[image: image146.wmf]Α

ˆ

 = 900 ), Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις : 
Γ

           1 )  ημ
[image: image147.wmf]Β

ˆ

  = 
[image: image148.wmf]ΒΓ

ΑΓ



Σ           Λ

           2 )  συν
[image: image149.wmf]Β

ˆ

 = 
[image: image150.wmf]ΑΓ

ΑΒ



Σ           Λ

          3 )  εφ
[image: image151.wmf]Β

ˆ

 = 
[image: image152.wmf]ΑΓ

ΑΒ



Σ           Λ

Α



Β

ΘΕΜΑ 2Ο   (ΘΕΩΡΙΑ)

Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις :

1 ) Η ευθεία ψ = αχ διέρχεται απ το (0,0)
.



Σ        Λ

2 ) Οι ευθείες ψ =3 και ψ =2 είναι μεταξύ τους κάθετες.


Σ        Λ

3 ) Οι ευθείες ψ =αχ και ψ=αχ+β είναι μεταξύ τους παράλληλες
Σ        Λ

ΘΕΜΑ 3Ο   (ΑΣΚΗΣΗ)

Να λυθεί η εξίσωση :  5χ = 3χ +2

ΘΕΜΑ 4Ο   (ΑΣΚΗΣΗ)

Ένας μαθητής έχει στα μαθηματικά τους εξής βαθμούς :  10 , 12 , 14

α ) βρείτε το μέσο όρο της βαθμολογίας του μαθητή.

β ) βρείτε τη διάμεσο της βαθμολογίας του μαθητή.

ΘΕΜΑ 5Ο   (ΑΣΚΗΣΗ)

Στο παρακάτω ορθογώνιο τρίγωνο είναι : ΑΒ = 4 cm , AΓ = 3 cm. Χρησιμοποιώντας το Πυθαγόρειο Θεώρημα , υπολογίστε την υποτείνουσα ΒΓ.

[image: image153.emf]Ã
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ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ

Σχολ. Έτος: 2009-2010

Τάξη: Β΄

Μάθημα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
ΘΕΜΑΤΑ ΓΡΑΠΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2010
Θέμα 1ο (ΘΕΩΡΙΑ)

Α ) Δίνεται το παρακάτω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ , αντιστοιχήστε τους τριγωνομετρικούς αριθμούς της ΣΤΗΛΗΣ Α με το σωστό αποτέλεσμα στη ΣΤΗΛΗ Β.

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	
	

	Α )    ημ
[image: image154.wmf]B

)


	1 )   
[image: image155.wmf]AB

BG



	Β )    ημ
[image: image156.wmf]G

)


	2 )   
[image: image157.wmf]BG

AB



	Γ )    συν
[image: image158.wmf]B

)


	3 )   
[image: image159.wmf]BG

AG




Β)  Δίνεται μια γωνία ω οξεία. Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις : 

	1)
	Τότε :  συνω = 1,5 
	Σ          Λ

	2)
	εφω = 
[image: image160.wmf]συνω

ημω

 
	Σ          Λ

	3)
	Το ημίτονο της ω είναι ίσο με το συνημίτονο της συμπληρωματικής της.
	Σ          Λ


Θέμα 2ο (ΘΕΩΡΙΑ)
Α ) Αντιστοιχήστε τον αριθμό στη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο σύνολο στη ΣΤΗΛΗ Β.

	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	α )      
[image: image161.wmf]2

 
	1 )       Ρητός   

	β )      
[image: image162.wmf]16


	

	γ )       
[image: image163.wmf]1


	2 )       Άρρητος    

	
	


Β)  Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος .


	1.
	Αν 
[image: image164.wmf]5

=

x

 , τότε χ= 25
	Σ       Λ

	
	
	

	2.
	
[image: image165.wmf]9

-

= - 3
	Σ       Λ



	3.
	Η  
[image: image166.wmf]0

 δεν υπάρχει.
	Σ       Λ

	
	
	

	
	
	


Θέμα 3ο (ΑΣΚΗΣΗ)

Να λύσετε την πρωτοβάθμια εξίσωση : 

[image: image167.wmf]10

x

2

5

10

1

x

2

5

3

-

=

+

-


Θέμα 4ο (ΑΣΚΗΣΗ)
Στο παρακάτω τετράγωνο ΑΒΓΔ πλευράς 7 cm ισχύει : ΑΗ=ΒΖ=ΓΕ=ΔΘ=4cm 

α ) βρείτε το εμβαδόν του ΑΒΓΔ

β ) βρείτε την πλευρά ΗΖ

γ ) αν το ΘΗΖΕ είναι τετράγωνο , βρείτε 

το εμβαδόν του.
Θέμα 5ο (ΑΣΚΗΣΗ)



Δίνεται ο κύκλος του διπλανού σχήματος με κέντρο το Ο και ακτίνα 10 εκατοστά. 

Υπολογίστε  : 

α ) το μήκος του κύκλου (Ο ,10)

β ) το εμβαδόν του κυκλικού δίσκου (Ο,10)
 ( ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΕΝΑ ΘΕΜΑ ΘΕΩΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΥΟ ΘΕΜΑΤΑ ΑΣΚΗΣΕΩΝ)

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ

Σχολ. Έτος: 2010-2011

ΘΕΜΑΤΑ ΓΡΑΠΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2011
Θέμα 1ο (ΘΕΩΡΙΑ)

Α ) Επιλέξτε την σωστή απάντηση στις παρακάτω προτάσεις : 

1 ) Το εμβαδόν ορθογωνίου τριγώνου με κάθετες πλευρές α και β είναι ίσο με

    
Α : α+β


Β : 
[image: image168.wmf]2

β

α

×




Γ : α∙β


2 ) Το εμβαδόν τετραγώνου με πλευρά  β δίνεται απ  τον τύπο :  

    
Α :β+β



Β :   β4


Γ : β2
Β ) Δίνεται το παρακάτω ορθογώνιο τρίγωνο ΑΒΓ , συμπληρώστε σωστά τις προτάσεις  σύμφωνα με το σχήμα.




        

        α )  ΒΓ2 = …………  + ……………

        β )  ΑΒ2 =………… - …………….

Θέμα 2ο (ΘΕΩΡΙΑ)
Α ) Αντιστοιχήστε τον αριθμό στη ΣΤΗΛΗ Α με τον κατάλληλο σύνολο στη ΣΤΗΛΗ Β.
	ΣΤΗΛΗ Α
	ΣΤΗΛΗ Β

	α )      
[image: image169.wmf]2

 
	1 )       Ρητός 

	β )      
[image: image170.wmf]4


	

	γ )       
[image: image171.wmf]1


	2 )       Άρρητος 


Β)  Χαρακτηρίστε τις παρακάτω προτάσεις ως Σωστές ή Λάθος .

	1.
	Αν 
[image: image172.wmf]5

=

x

 , τότε χ= 25
	Σ       Λ

	
	
	

	2.
	
[image: image173.wmf]9

-

= - 3
	Σ       Λ




Θέμα 3ο (ΑΣΚΗΣΗ)

Λύστε την εξίσωση :



3∙(χ + 1) + 2∙(χ - 4) = 2χ – (χ - 6)



Θέμα 4ο (ΑΣΚΗΣΗ)
Δίνεται ο πίνακας  :

	χ
	1
	3
	
	5
	

	ψ
	3
	
	12
	
	21


α ) συμπληρώστε τον παραπάνω πίνακα αν γνωρίζετε ότι περιέχει ανάλογα ποσά ,

β ) ποια συνάρτηση προκύπτει απ’ τα δεδομένα του πίνακα ;

γ ) κάντε τη γραφική παράσταση της παραπάνω συνάρτησης.
Θέμα 5ο (ΑΣΚΗΣΗ)

Στο παρακάτω σχήμα το σημείο Ο είναι το κέντρο του κύκλου. Υπολογίστε : 

α ) την γωνία χ

β ) την γωνία y
γ ) την γωνία z
ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ

Σχολ. Έτος: 2012-2013
Τάξη: Β΄
Μάθημα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
ΘΕΜΑΤΑ ΓΡΑΠΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ ΠΕΡΙΟΔΟΥ ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΥ 2012
ΘΕΜΑ 1Ο   (ΘΕΩΡΙΑ)

Α ) Συμπληρώστε με τη κατάλληλη λέξη ώστε να προκύψει το Πυθαγόρειο Θεώρημα.

« Σε κάθε …………………. τρίγωνο το άθροισμα των …………………….

των δυο …………………..  πλευρών είναι ίσο με το τετράγωνο της…………………..  . »
Β ) Συμπληρώστε την μαθηματική σχέση που προκύπτει από το παρακάτω τρίγωνο , σύμφωνα με το Πυθαγόρειο Θεώρημα.


ΒΓ2 = ………… + ……………
ΘΕΜΑ 2Ο   (ΘΕΩΡΙΑ)
Συμπληρώστε με τη κατάλληλη λέξη :

« Η γραφική παράσταση της συνάρτησης  y=α∙χ είναι μια ……………….που διέρχεται από την αρχή Ο των ………………. . Ο λόγος  
[image: image174.wmf]x

y

 είναι πάντα 

σταθερός κα ίσος με …………….. . Ο λόγος αυτός λέγεται ………………….

της  ……………………….   y=α∙χ .   Για παράδειγμα η y = -2∙χ έχει

………………….  ίση με -2 . »
ΘΕΜΑ 3Ο   (ΑΣΚΗΣΗ)

Να λυθεί η εξίσωση :  
5χ = 3χ +2

ΘΕΜΑ 4Ο   (ΑΣΚΗΣΗ)

Η πλατεία Γρανικού στην Έδεσσα είναι σχήματος τετραγώνου με πλευρά 100μέτρα.

α ) πόση είναι η περίμετρος της πλατείας  ; 
β ) πόσο είναι το εμβαδόν της ;
ΘΕΜΑ 5Ο   (ΑΣΚΗΣΗ)

Η βαθμολογία ενός μαθητή Β΄ Γυμνασίου σε 8 μαθήματα είναι : 



12  , 12  , 11,  10,  15,   17,  18,  9

α ) υπολογίστε τη μέση τιμή των βαθμών του. (μέσος όρος)

β ) υπολογίστε τη διάμεσο των βαθμών του μαθητή.
Ενδεικτικές ΛΥΣΕΙΣ

ΘΕΜΑ 1Ο   (ΘΕΩΡΙΑ)

Α )
ΟΡΘΟΓΩΝΙΟ , ΤΕΤΡΑΓΩΝΩΝ , ΚΑΘΕΤΩΝ , ΥΠΟΤΕΙΝΟΥΣΑ

Β )
ΒΓ2 = ΑΒ2 + ΑΓ2
ΘΕΜΑ 2Ο   (ΘΕΩΡΙΑ)

ΕΥΘΕΙΑ , ΑΞΟΝΩΝ , α , ΚΛΙΣΗ , ΕΥΘΕΙΑΣ , ΚΛΙΣΗ

ΘΕΜΑ 3Ο   (ΑΣΚΗΣΗ)


5χ = 3χ + 2  ή


5χ-3χ = 2  ή


2χ = 2  ή


χ = 1

ΘΕΜΑ 4Ο   (ΑΣΚΗΣΗ)


α ) Π = 400 μέτρα


β ) Ε = 1002 = 10.000 τ.μέτρα = 10 στρέμματα

ΘΕΜΑ 5Ο   (ΑΣΚΗΣΗ)


α ) Μ.Ο = 104 / 8 = 13


β ) δ = (4η+5η ) / 2  = ……… = 12

ΓΥΜΝΑΣΙΟ ΕΞΑΠΛΑΤΑΝΟΥ

Σχολ. Έτος: 2012-2013

Τάξη: Β΄

Μάθημα: ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ
ΘΕΜΑΤΑ ΓΡΑΠΤΩΝ ΕΞΕΤΑΣΕΩΝ  ΜΑΪΟΥ-ΙΟΥΝΙΟΥ 2013
Θέμα 1ο (ΘΕΩΡΙΑ ΑΛΓΕΒΡΑΣ)

Στις παρακάτω προτάσεις κυκλώστε την σωστή απάντηση : 

1 ) Το διπλάσιο ενός ρητού αριθμού αυξημένο κατά 3 είναι ίσο με 17. H εξίσωση της παραπάνω πρότασης είναι η :

Α : 17∙χ+2=3

       Β : 3∙χ+2 = 17

Γ : 2∙χ+3=17

2 ) Δυο αριθμοί έχουν άθροισμα 10. Ο ένας είναι ο χ , ο άλλος είναι ο : 

Α : 10+χ

       Β : 10-χ


Γ : 10χ

3 ) Δυο αριθμοί διαφέρουν κατά 3. Αν ο μικρότερος απ τους δυο είναι ο χ , 

ο άλλος είναι ο : 

Α : 3∙χ


       Β : χ


Γ : χ+3

4 ) Η εξίσωση : 3∙χ=5  , 

Α : είναι Αόριστη             Β : είναι Αδύνατη
Γ : έχει μοναδική λύση

5 ) Η εξίσωση : 0χ=0 , 

Α : είναι Αόριστη             Β : είναι Αδύνατη
Γ : έχει μοναδική λύση

6 ) Η ανίσωση : 0χ > 0  , 

Α : είναι Αόριστη             Β : είναι Αδύνατη
Γ : έχει μοναδική λύση

Θέμα 2ο (ΘΕΩΡΙΑ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ)
Στις παρακάτω προτάσεις κυκλώστε την σωστή απάντηση : 

1 ) Ο λόγος που σχηματίζεται, αν διαιρέσουμε την απέναντι κάθετη πλευρά με την προσκείμενη κάθετη πλευρά μιας οξείας γωνίας ω ενός ορθογωνίου τριγώνου, είναι πάντα σταθερός και λέγεται : 

Α : εφαπτομένη ω
       Β : ημίτονο ω

Γ : συνημίτονο ω

2 ) Ο λόγος που σχηματίζεται, αν διαιρέσουμε την απέναντι κάθετη πλευρά 

μιας οξείας γωνίας ω ενός ορθογωνίου τριγώνου δια την υποτείνουσα, είναι πάντα σταθερός και λέγεται :

Α : εφαπτομένη ω
       Β : ημίτονο ω

Γ : συνημίτονο ω

3 ) Ο λόγος που σχηματίζεται, αν διαιρέσουμε την προσκείμενη κάθετη πλευρά 

μιας οξείας γωνίας ω ενός ορθογωνίου τριγώνου δια την υποτείνουσα, είναι πάντα σταθερός και λέγεται :

Α : εφαπτομένη ω
       Β : ημίτονο ω

Γ : συνημίτονο ω

4 ) Για οποιαδήποτε οξεία γωνία ω ισχύει : 

Α : ημω > 1
       
       Β : ημω < 0

Γ : 0 < ημω < 1
5 ) Έστω ευθεία y = αx που σχηματίζει γωνία ω με τον άξονα χχ΄ . Η κλίση α 

της  y = αx είναι ίση με : 

Α : εφω
      
        Β : ημω

             Γ : συνω

6 ) Αν ημθ = συνθ και θ οξεία γωνία , τότε : 

Α : θ = 300
       

Β : θ= 450

  Γ :  θ = 600
Θέμα 3ο (ΑΣΚΗΣΗ)

Ο μισθός ενός καθηγητή μειώθηκε κατά 20%.

α ) Να εκφράσετε τις νέες αποδοχές του (νέος μισθός) y ως συνάρτηση των προηγούμενων αποδοχών του (παλιός μισθός) x.

β ) Κάντε τη γραφική παράσταση της σχέσης που βρήκατε στο (α) ερώτημα.

γ ) Αν οι νέες αποδοχές του είναι 950 € , βρείτε τις προηγούμενες αποδοχές του.

Θέμα 4ο (ΑΣΚΗΣΗ)
Σε ισοσκελές τρίγωνο ΑΒΓ είναι ΑΒ = ΑΓ και η περίμετρος του είναι 32cm. Αν η πλευρά ΒΓ είναι ίση με 12 cm , να βρεθούν : 

α ) οι ίσες πλευρές του ΑΒΓ

β ) το ύψος του ΑΔ



γ ) το εμβαδόν του ΑΒΓ
Θέμα 5ο (ΑΣΚΗΣΗ)

Δίνεται το διπλανό σχήμα , το οποίο είναι όμοιο με το γήπεδο του Αλμωπού στην Αριδαία. Τα μήκη των  ευθυγράμμων τμημάτων είναι ίσα με  : 

ΑΕ=ΒΔ = 50m και  ΕΔ = ΑΒ = 100m.

α ) αν τα τόξα ΑΕ και ΒΔ είναι ημικύκλια , 

    υπολογίστε  την περίμετρο όλου του γηπέδου     

β ) βρείτε το εμβαδόν όλου του σχήματος.
ΟΔΗΓΙΕΣ      (για τους εξεταζομένους)

1 ) ΕΠΙΛΕΞΤΕ ΕΝΑ ΘΕΜΑ ΘΕΩΡΙΑΣ ΚΑΙ ΔΥΟ ΘΕΜΑΤΑ ΑΣΚΗΣΕΩΝ
2 ) ΟΛΑ ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΝΑ ΛΥΘΟΥΝ ΣΤΟ ΓΡΑΠΤΟ ΣΑΣ.  

3 ) ΤΑ ΘΕΜΑΤΑ ΕΙΝΑΙ ΙΣΟΒΑΘΜΑ 

ΕΝΔΕΙΚΤΙΚΕΣ ΛΥΣΕΙΣ 

Θέμα 1ο (ΘΕΩΡΙΑ ΑΛΓΕΒΡΑΣ)
Γ
Β
Γ
Γ
Α
Β

Θέμα 2ο (ΘΕΩΡΙΑ ΓΕΩΜΕΤΡΙΑΣ)
Α
Β
Γ
Γ
Α
Β


Θέμα 3ο (ΑΣΚΗΣΗ)
α )  y = 0.8x  , όπου y : νέες αποδοχές 

β )  

      γ ) 950 = 0.8x  ή x = 1187,5€

Θέμα 4ο (ΑΣΚΗΣΗ)
α ) ΑΒ+ΑΓ+ΒΓ = 32  ή  ΑΒ+ΑΒ+12 = 32  ή  2ΑΒ=20  ή ΑΒ = ΑΓ = 10

β ) ΑΓ2 = ΑΔ2 + ΔΓ2  ή  100 = ΑΔ2 + 62  ή   ΑΔ2 = 64   ή ΑΔ = 8

γ ) (ΑΒΓ) = 
[image: image175.wmf]2

1

ΑΔ∙ΒΓ = 
[image: image176.wmf]2

1

8∙12 = 48 cm2
Θέμα 5ο (ΑΣΚΗΣΗ)

α ) τόξοΒΔ+ ΕΔ + τόξοΕΑ +ΑΒ = μήκος κύκλου ακτίνας 25 m +ΕΔ+ΑΒ = 

2∙π∙25 + 100+100 = 50π +200 
[image: image177.wmf]@

 357m  
β ) ΕΚΥΚΛΟΥ + ΕΟΡΘΟΓΩΝΙΟΥ ΑΕΔΒ = π∙252+100∙50 = 625∙π +5000 m2
Γ
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